

# 慈溪市经济和信息化局文件

## 关于市十八届人大四次会议 第 184 号建议的协办意见

市文广旅体局：

童建华代表提出的《关于工业旅游高质量发展的建议》已收悉，现结合我局工作职责，将有关协办意见答复如下：

工业旅游是展示地方工业现代化水平和产业、企业品牌形象的重要窗口，也是新形势下扩大内需的重要抓手。近年来，我市积极培育打造工业旅游新业态，大力推进省级工业旅游示范基地建设工作，支持特色企业结合市场需求深度挖掘开发工业旅游产品，全市的工业旅游发展取得了一定的成效。截止目前，我市（含前湾新区）已有方太、海通、沁园、时发古典家具、千峰翠青瓷、吉利等 10 家企业成功创建为浙江省级工业旅游示范基地。

一是将工业旅游与网络直播相结合。如月立电器在工厂直播卖网红产品的同时，将“工业旅游”搬上了“云端”，跟着直播镜头“云”游了月立工业旅游展厅，体验网络购物新模式。通过时光隧道让网民了解了月立如何从改革开放起步，到如今发展为技术和人才集聚的大集团，更让网民看到以月立为代表的周巷家电企业，在一代代企业家的“四千精神”传承下，产品虽小，市

场无限，做到货通全球。

二是将工业旅游与消费体验相结合。如海通集团，借助工业旅游线路，带游客参观工厂，免费品尝美食，向游客推荐网红锅贴、菜蕻干等热门产品，通过实地讲解和游览，更多的企业商品品类也走进了游客的视野之中，无形之中既宣传了企业产品、也带动了产品销量。

三是将工业旅游与文化传承相结合。引导企业与地域文化特色融合，例如周巷家具产业、长河草帽产业、桥头青瓷文化产业等，深度挖掘文化内涵，增加工业旅游趣味性。同时，持续推动草帽编织、青瓷文化、古玩收藏等特色文化优势产业与工业旅游的融合发展。

下步我们将继续鼓励引导有条件的工业企业（园区），利用已有展厅，结合企业特点，设定不同趣味参观路线，积极配合文旅集团打通工业与旅游两个产业之间的“任督二脉”，点燃高质量发展的“新引擎”。

最后，请转达我们对童建华代表关心支持我市工业旅游工作的谢意。



联系人：陈钇瞻

联系电话：89596655